
 
 

PAUTA DA 45ª (QUADRAGÉSIMA QUINTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 4ª 

(QUARTA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 07/08/2024. 

LEITURA DO EXPEDIENTE 
Mensagem de nº 072, de autoria do Poder Executivo - Denomina de Mercado 

Público SILVIO RODRIGUES DE ANDRADE, o logradouro público que indica, e dá 

outras providências. 

Projeto de Lei de nº 140, de autoria do Vereador João Soares de Sousa (João 

Melin) - Dá o nome de Praça Francisco de Assis Castro à Pracinha que fica localizada 

na bifurcação das Ruas Luiz Girão e Joacy Freitas Dutra, no bairro Alto da Mangueira, 

neste Município que indica e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 141, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Institui o Dia Municipal de Conscientização da Neuromielite Óptica. 

Projeto de Lei de nº 142, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Instituição do Dia da Conscientização sobre a Osteoartrose no Município de Maracanaú 

e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 143, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Institui na Cidade de Maracanaú a Política Municipal de Fomento ao 

Empreendedorismo Jovem e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 180, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Cria o Programa Municipal Não ao Racismo nas 

Escolas Públicas do Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 181, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes 

Mariano (Antenor Mariano) - Dispõe sobre a criação do Banco de Currículos para 

Mulheres em condições de vulnerabilidade social, e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 182, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Fica facultativo aos Shoppings Centers, Hipermercados, Ginásios 

Poliesportivos e estabelecimentos similares, privados ou públicos, em funcionamento no 

âmbito do Município de Maracanaú, criar o espaço "Sala do Afeto" (Calm Zone), 

destinado a acolher crianças, adolescentes e adultos autistas, bem como seus 

acompanhantes, em momentos de crise de ansiedade e agitação. 



 
 

Projeto de Indicação de nº 183, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Institui incentivos para a criação de redes de apoio comunitário para pessoas com 

Fibromialgia no Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 184, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Cria o Centro Municipal de Fisioterapia da Cidade de 

Maracanaú e estabelece sua estrutura e funcionamento, e dá outras providências. 

LEITURA DOS REQUERIMENTOS 
Requerimento de nº 550, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Solicita ao Prefeito, junto ao Demutran, a 

sinalização horizontal e vertical, bem como a placa de PARE, entre a Rua Beatriz 

Calixto com a Rua José Ferreira da Costa, no Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 551, de autoria do Vereador Silvana Maria Alves Maciel 

(Silvana Maciel) - Solicita ao Secretário de Infraestrutura, a troca dos paralelepípedos 

da Rua 52, no bairro Jereissati II. 

Requerimento de nº 552, de autoria do Vereador Josué Martins Ferreira (Capitão 

Martins) - Solicita ao Prefeito, para que seja aplicado canaletas para água pluvial e 

pavimentação de concreto no cruzamento da Rua Belém com a Avenida Padre José 

Holanda do Vale, no bairro Piratininga. 

Requerimento de nº 553, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Solicita 

ao Secretário de Infraestutura, a instalação de uma cobertura na parada de ônibus na 

Avenida XI, na altura do nº 280, no bairro Jereissati II. 

Requerimento de nº 554, de autoria do Vereador Rafael Cavalcante Lacerda - 

Solicita ao Deputado Estadual, Firmo Camurça, para que interceda junto ao Governo do 

Estado do Ceará, para a construção de uma Areninha no Campo do Andaraí, localizado 

na Rua Peru, no bairro Cágado. 

Requerimento de nº 555, de autoria do Vereador Carlos Alberto Gomes de Matos 

Mota - Solicita ao Secretário de Infraestrutura, a drenagem da Rua 131, no bairro 

Parque Luzardo Viana. 

Requerimento de nº 556, de autoria do Vereador José Valdemi Gomes Peixoto 

(Demir Peixoto) - Solicita ao Prefeito, a reforma da Praça Marco da Paz Bruce Cristian, 

localizada entre as Ruas 103 e 104, no bairro Conjunto Timbó. 



 
 

Requerimento de nº 557, de autoria do Vereador Raimundo Nonato de Sousa 

(Irmão Raimundinho) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 

limpeza completa, com serviço de poda e roçagem da Praça Primavera, bem como 

também no entorno da Areninha do bairro Luzardo Viana. 

Requerimento de nº 558, de autoria do Vereador Antônio da Silva Moraes (Inspetor 

Moraes) - Solicita a Secretaria de Infraestrutura, a substituição das manilhas do Canal 

do bairro Residencial por galerias em toda a sua extensão. 

Requerimento de nº 559, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do 

Hospital) - Solicita ao Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 038/2024, para que 

seja feito o decreto de utilidade pública e a desapropriação de um terreno localizado 

entre as Ruas Geraldo Pereira Leite e Zacarias Brasil, objetivando a construção de uma 

Escola de Ensino Médio, no bairro Boa Esperança, no Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 560, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Solicita ao Prefeito, a reforma completa da quadra da Escola 

Municipal Antônio Albuquerque, e a requalificação e urbanização das Ruas São Tiago, 

Geraldo Virino e São Francisco, (que compõem o Alto do Paulo Raul), com drenagem 

do canal, pavimentação em piso intertravado, construção de lombadas (faixas de 

pedestres elevadas), nova iluminação em LED e sinalização horizontal e vertical, bem 

como a criação do Polo Gastronômico da Praça da UPA da Pajuçara, no Distrito de 

Pajuçara. 

Requerimento de nº 561, de autoria do Vereador Martinho Antônio Neto (Pastor 

Neto) - Solicita ao Prefeito, junto ao Demutran, para que seja feita uma faixa de 

pedestre elevada na Rua Alencar César, na altura do nº 215, e nas proximidades da 

Igreja Católica Santo Expedito, no bairro Siqueira. 

ORDEM DO DIA 
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA 

Projeto de Indicação de nº 175, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Institui a Semana Municipal de Conscientização e Defesa da Promoção da 

Educação Inclusiva à Pessoa com Deficiência, a ser realizada anualmente, na segunda 

semana do mês de abril. 



 
 

Projeto de Indicação de nº 176, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Cria o Programa Gravidez Saudável no Município 

de Maracanaú, e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 177, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes 

Mariano (Antenor Mariano) - Dispõe sobre o atendimento especializado às vítimas de 

Acidente Vascular Cerebral - AVC Isquêmico, no âmbito do Município de Maracanaú. 

Projeto de Indicação de nº 178, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Dispõe sobre a criação de espaços exclusivos para 

mototáxistas, motoristas, condutores de moto que atuam no transportes de passageiros 

por aplicativos e entregadores por aplicativos nos maiores corredores comerciais da 

Cidade de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 179, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Dispõe sobre o Estatuto Municipal da Pessoa com Doenças Raras no Município de 

Maracanaú, e dá outras providências. 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA DOS REQUERIMENTOS 
Nº AUTOR DESCRIÇÃO 

536 
Romualdo José Bezerra do 
Nascimento (Romualdo 
Bezerra) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, o 
recapeamento asfáltico da Rua Vinte e Um de Abril, no bairro 
Alto da Mangueira. 

537 
José Valdemi Gomes Peixoto 
(Demir Peixoto) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Demutran, a sinalização 
horizontal da Rua 108, na altura do nº 20, no bairro Conjunto 
Timbó. 

538 José Patriarca Neto 
Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 
drenagem e pavimentação da Travessa São Luiz, próximo ao 
nº 221, com a Rua Ibérica, no bairro Siqueira II. 

539 Robério Santos Oliveira (Berim) 
Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 
retirada do acumulo de lixo na Avenida VII, no bairro Jereissati 
I. 

540 
Carlos Alberto Gomes de Matos 
Mota 

Solicita ao Secretário de Infraestrutura, a construção de uma 
praça pública no terreno da área verde do Campo do 
Cearazinho, localizado entre as Ruas 131, 06 de Agosto e 
Avenida 16 de Agosto, no bairro Luzardo Viana. 

541 
Silvana Maria Alves Maciel 
(Silvana Maciel) 

Solicita ao Secretário de Infraestrutura, a implantação de um 
quebra molas na Rua 110-A, na altura do nº 151, no bairro 
Acaracuzinho. 

542 
Martinho Antônio Neto (Pastor 
Neto) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, um 
estudo de viabilização da abertura de uma via interligando a 
Rua Novo Oriente à Marginal do Rio Maranguapinho, no bairro 
Piratininga. 

543 
Antônio da Silva Moraes 
(Inspetor Moraes) 

Solicita ao Prefeito, a construção de uma praça com 
playground, academia popular e ampla acessibilidade no 
bairro Novo Jenipapeiro. 

544 Manoel Vieira Correia 
Solicita ao Prefeito, uma faixa de pedestre elevada para a Rua 
Joaquim Gonçalves, próximo ao Posto de Saúde, no bairro 



 
 

Horto. 

545 
Raimundo Nonato de Sousa 
(Irmão Raimundinho) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, o 
piso intertravado para as Ruas Miguel Cândido Vitorino (no 
trecho entre a Rua Francisco Leônidas até a Rua 202) e 
Josefina Liberato Rodrigues (no trecho da Avenida Meton 
Mota de Araújo até a Travessa Miguel Figueira de Menezes), 
ambas localizadas no bairro Luzardo Viana. 

546 
Francisco Ivonaldo Pereira 
Lima (Ivonaldo Lima) 

Solicita ao Prefeito, reiterando o Requerimentos de nº 261, 
279, 329, 406 e 643/2023, e 200/2024, a realização de obras 
de drenagem e pavimentação em piso intertravado nas Ruas 
São Mateus, Jambos, João Paulo II, das Cajazeiras e Maria 
Rosana do Nascimento, no bairro Parque Tropical, e a 
requalificação e urbanização da Avenida Airton Sena, no bairro 
Pajuçara Park, Distrito de Pajuçara. 

547 
Maria Rocha Abreu (Aline do 
Hospital) 

Solicita ao Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 
092/2024, a contratação de mais Médicos Vasculares para o 
Hospital Doutor João Elísio de Holanda. 

548 Jeorgenes Castro e Silva 
Solicita ao Secretário de Infraestrutura, o calçamento e o 
asfalto em toda a extensão da Travessa Maria Augusta, no 
bairro Horto. 

549 
Josué Martins Ferreira (Capitão 
Martins) 

Solicita ao Prefeito, para que seja feita a redução da menor 
idade (para 02 anos de idade) na Creche da Escola Municipal 
Professora Maria do Socorro Viana Freitas, localizada na Rua 
10, no bairro Novo Maracanaú. 

550 
Romualdo José Bezerra do 
Nascimento (Romualdo 
Bezerra) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Demutran, a sinalização 
horizontal e vertical, bem como a placa de PARE, entre a Rua 
Beatriz Calixto com a Rua José Ferreira da Costa, no Distrito 
de Pajuçara. 

551 
Silvana Maria Alves Maciel 
(Silvana Maciel) 

Solicita ao Secretário de Infraestrutura, a troca dos 
paralelepípedos da Rua 52, no bairro Jereissati II. 

552 
Josué Martins Ferreira (Capitão 
Martins) 

Solicita ao Prefeito, para que seja aplicado canaletas para 
água pluvial e pavimentação de concreto no cruzamento da 
Rua Belém com a Avenida Padre José Holanda do Vale, no 
bairro Piratininga. 

553 Jeorgenes Castro e Silva 
Solicita ao Secretário de Infraestutura, a instalação de uma 
cobertura na parada de ônibus na Avenida XI, na altura do nº 
280, no bairro Jereissati II. 

554 Rafael Cavalcante Lacerda 

Solicita ao Deputado Estadual, Firmo Camurça, para que 
interceda junto ao Governo do Estado do Ceará, para a 
construção de uma Areninha no Campo do Andaraí, localizado 
na Rua Peru, no bairro Cágado. 

555 
Carlos Alberto Gomes de Matos 
Mota 

Solicita ao Secretário de Infraestrutura, a drenagem da Rua 
131, no bairro Parque Luzardo Viana. 

556 
José Valdemi Gomes Peixoto 
(Demir Peixoto) 

Solicita ao Prefeito, a reforma da Praça Marco da Paz Bruce 
Cristian, localizada entre as Ruas 103 e 104, no bairro 
Conjunto Timbó. 

557 
Raimundo Nonato de Sousa 
(Irmão Raimundinho) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 
limpeza completa, com serviço de poda e roçagem da Praça 
Primavera, bem como também no entorno da Areninha do 
bairro Luzardo Viana. 

558 
Antônio da Silva Moraes 
(Inspetor Moraes) 

Solicita a Secretaria de Infraestrutura, a substituição das 
manilhas do Canal do bairro Residencial por galerias em toda 
a sua extensão. 

559 
Maria Rocha Abreu (Aline do 
Hospital) 

Solicita ao Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 
038/2024, para que seja feito o decreto de utilidade pública e a 



 
 

desapropriação de um terreno localizado entre as Ruas 
Geraldo Pereira Leite e Zacarias Brasil, objetivando a 
construção de uma Escola de Ensino Médio, no bairro Boa 
Esperança, no Distrito de Pajuçara. 

560 
Francisco Ivonaldo Pereira 
Lima (Ivonaldo Lima) 

Solicita ao Prefeito, a reforma completa da quadra da Escola 
Municipal Antônio Albuquerque, e a requalificação e 
urbanização das Ruas São Tiago, Geraldo Virino e São 
Francisco, (que compõem o Alto do Paulo Raul), com 
drenagem do canal, pavimentação em piso intertravado, 
construção de lombadas (faixas de pedestres elevadas), nova 
iluminação em LED e sinalização horizontal e vertical, bem 
como a criação do Polo Gastronômico da Praça da UPA da 
Pajuçara, no Distrito de Pajuçara. 

561 
Martinho Antônio Neto (Pastor 
Neto) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Demutran, para que seja feita 
uma faixa de pedestre elevada na Rua Alencar César, na 
altura do nº 215, e nas proximidades da Igreja Católica Santo 
Expedito, no bairro Siqueira. 

 

PAUTA DA 57ª (QUINQUAGÉSIMA SÉTIMA) SESSÃO 

EXTRAORDINÁRIA DA 4ª (QUARTA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª 

(DÉCIMA) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 

07/08/2024. 

ORDEM DO DIA 
DISCUSSÃO INICIAL E VOTAÇÃO 

Mensagem de nº 072, de autoria do Poder Executivo - Denomina de Mercado 

Público SILVIO RODRIGUES DE ANDRADE, o logradouro público que indica, e dá 

outras providências. 

Mensagem de nº 074, de autoria do Poder Executivo - Autoriza ao Chefe do Poder 

Executivo a ceder a posse através de Termo de Concessão de Direito Real de Uso, do 

imóvel que indica e dá outras providências. 

Projeto de Decreto Legislativo de nº 008, de autoria do Vereador Raphael Pessoa 

Mota - Concedo o Título Honorífico de Cidadão Maracanauense ao Senhor JÂNYO 

JANGUIÊ BEZERRA DINIZ. 

 

PAUTA DA 58ª (QUINQUAGÉSIMA OITAVA) SESSÃO 

EXTRAORDINÁRIA DA 4ª (QUARTA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª 

(DÉCIMA) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 

07/08/2024. 

ORDEM DO DIA 
DISCUSSÃO FINAL E VOTAÇÃO 



 
 

Mensagem de nº 072, de autoria do Poder Executivo - Denomina de Mercado 

Público SILVIO RODRIGUES DE ANDRADE, o logradouro público que indica, e dá 

outras providências. 

Mensagem de nº 074, de autoria do Poder Executivo - Autoriza ao Chefe do Poder 

Executivo a ceder a posse através de Termo de Concessão de Direito Real de Uso, do 

imóvel que indica e dá outras providências. 

Projeto de Decreto Legislativo de nº 008, de autoria do Vereador Raphael Pessoa 

Mota - Concedo o Título Honorífico de Cidadão Maracanauense ao Senhor JÂNYO 

JANGUIÊ BEZERRA DINIZ. 

 

PAUTA DA 59ª (QUINQUAGÉSIMA NONA) SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 

DA 4ª (QUARTA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 07/08/2024. 

ORDEM DO DIA 
VOTAÇÃO ÚNICA DA REDAÇÃO FINAL 

Mensagem de nº 072, de autoria do Poder Executivo - Denomina de Mercado 

Público SILVIO RODRIGUES DE ANDRADE, o logradouro público que indica, e dá 

outras providências. 

Mensagem de nº 074, de autoria do Poder Executivo - Autoriza ao Chefe do Poder 

Executivo a ceder a posse através de Termo de Concessão de Direito Real de Uso, do 

imóvel que indica e dá outras providências. 

Projeto de Decreto Legislativo de nº 008, de autoria do Vereador Raphael Pessoa 

Mota - Concedo o Título Honorífico de Cidadão Maracanauense ao Senhor JÂNYO 

JANGUIÊ BEZERRA DINIZ. 

 


